

Terményeit tűzkár ellen általánybiztosítás keretében biztosítsa

C S E R Z Y B É L A:

A nagy palóc Szegeden

(Mikszáth Kálmán szegedi ujságíróskodása)

ben egyébként a díjért a Vasutas, a Budapesti Postás SE, és a BMAVAG küzd.

A versenyzők délelőtt 9 órakor rajtolnak a városháza előtt és ide is térnek vissza. A rendezőség a versenyzők befutását fél 11 és 11 óra között várja.

—oOo—

Szombaton bezárták a szegedi ifjúsági edzőtábort

(A Délmagyarország munkatársától.) Szombaton ünnepélyes keretek között bezárták a szegedi ifjúsági edzőtábort az egyetemi stadionban. Az egyhetes komoly munka kitünő eredményt hozott, mert azok a játékosok, akik nem szokták meg a futballistáknál elmaradhatatlan gimnasztikai gyakorlatokat, nagyszerű kondícióban térnek vissza egyesületükhöz. Nemcsak azok a játékosok szereztek gyakorlatot a magasabb képzettséghez, akik résztvettek a tábor munkájában, hanem azoknak is hasznára volt, akik szemlélői voltak annak az edzési módszernek, amelyet Molnár Ignác és Ilyas Speros bemutatott.

A tábor ünnepélyes bezárása előtt Abraham László, a tábor parancsnoka a tapasztalatokról tartott érdekes előadást, amelyet a játékosok nagy figyelemmel hallgatták végig.

Ezután került sor az »Edzőtábor« és a szegedi ifjúsági végyes mérkőzésére, amely élvezetes küzdelmet hozott, majd a futballisták elmondták a Hiszekegyet, este bankett volt. A vacsorán Gyarmati Mihály ügyvezető és Abraham László táborparancsnok mondott záróbeszédet.

—oOo—

Az utolsó I. B.) bajnoki vízipólómérkőzés Kecskeméten a Vasutas és a KAC között

Vasárnap rendezik meg Kecskeméten az idei utolsó I. B.) osztályu vízipólóbajnoki meccset, amelynek keretében a Vasutas a KAC-cal méri össze erejét. A mérkőzésnek a szegedi csapata favoritja, de ha történetesen vereséget is szenved — ami kizártnak látszik — a bajnokságot akkor is megnyerte. Egy szóval: máris joga van az I. osztálybajutásért játszani.

—oOo—

* Vasárnap nyitják meg a bécsi főiskolai vízipólóbajnokságokat. Vasárnap ünnepélyes külsőségek között nyitják meg Bécsben a főiskolai világbajnoki sportversenyeket, amelyeken a magyar sportolók is nagyszámban vesznek részt. A küzdelmekre hétfőn kerül sor és a verseny augusztus 27-én fejeződik be.

* A SzUE-uszók Hódmezővásárhelyen. A HTVE vasárnap uszóversenyt rendez, amelyen a SzUE tagjai győzelmi eséllyel indulnak.

* Az alföldi hölgyteniszezők az ötödik helyen végeztek Pécsen. Tegnap fejezték be Pécsen a vidéki hölgyteniszbajnoki versenyt, amelyen az alföldi csapat is részt vett. Tegnap az alföldiek 3:3 arányban, eldöntetlenül játszottak a tiszántuliakkal, 2:4 arányú vereséget szenvedett a Középtől és a Felvidéktől. Az alföldi együttes 1 ponttal az ötödik helyen végzett.

Vigyázó Rezső

(Ezelőtt BAKAY E.)

Zsák, zsinag, ponyva és kötélárak legolcsóbb beszerzési forrása.

Kölcsönzsákok, nyugágyak.

S z e g e d, Hid-utca 4. szám.

De legjobban volt elemében az ősz kreminger prépost, városunk ezen köztisztelőben élő alakja s magasan kidomborodó karaktere.

Körülbelül ő vezette a társalgást az asztal fölött örök vidámságú mosolyával, eredetiséggel és szellemével.

lesz — mondja Tisza Lajos az öreghez fordulva — ha addig élek is, eljövök akárholnan.

— Magam is szeretném megélni, mondja az öreg úr — és talán meg is élem — dacára, hogy már nagyon lesi a halálot Kovács Berczi.

— Már miért lesné? — kérdezi tréfásan a „Kegyelmes úr”.

— Hát bizony csak azért, hogy új papot választhasson.

Az élcz passzolt Kovács Berczire, mert ő már bebizonyította, hogy szereti a papválasztásokat, hanem azért ő sem engedte magát kardvágás nélkül.

— Alkalmast azért apprehendál rám nagyságod, mert még eddig nem tehetett szerencsétlenné; nem eskettetett össze senkivel.

— Ami késik nem múlik — ríposztíroz vissza vidáman az öreg úr — ha kissé elkésett ezzel a dolgával, azért legföljebb föl fogom számítani önnek a késedelmi kamatokat is — a stólában.

... A jelen volt házas emberek pedig mind irigykedve nézének vala derék iskolaszéki elnökükre, aki még az esketési-tóla fizetésén innen van.

A Szegedi Napló hangja kétségtelenül megváltozott ettől az ebédétől kezdve. Mikszáth Kálmán nem bántotta többé Tisza Lajost. Viszont Tisza, aki igen szerette a kedélyes, szellemes embereket, nagyon kellemesen csalódott Mikszáthban. Mindsűrűbben és sűrűbben hívatta meg ebédre, később pedig már nem múlt el hét, hogy egy-kétszer ne az anekdotázó, a szellemes, tréfacsínáló szerkesztő társaságában költötte volna el ebédjét. A palóc kitünően értett a nagyúr szórakoztatásához. Ez a barátság Tisza és Mikszáth között idővel annyira elmélyült, hogy a szerkesztőnek szabad bemenete lett a nagyúrhoz.

Stesser eleinte még kísérletezett az intrikával, de amidőn látta, hogy Tisza teljesen kegyeibe fogadta az író, politikát választott. Csakhamar Mikszáth barátságát igyekezett elnyerni.

A Tisza Lajos és Mikszáth közötti jóviszony az év végére pedig már odafejlődött, hogy „Tisza Lajos” címmel vezércikk jelent meg a Szegedi Naplóban. Mindenesetre nehéz feladat volt azt a vezércikket úgy megírnia Mikszáthnak, hogy ne lehessen rásütni a „köpönyegforgató” jelzőt. Hiszen nem is olyan régen még sorozatos támadásban részesítette a nagypalóc Tiszát és a rekonstrukciós munkálatokat végző hivatalnokokat is. Mikszáth azonban sokkaltehetségesebb író volt, semhogy az ilyen kényes, nehéz problémát ne tudta volna megoldani.

„Féléve lesz innen-onnan, hogy Tisza Lajos királyi biztos lett — írta vezércikkében

sötét lett mögötte. Egy dolog miatt bízunk benne, s mégis ugyanazon dolog miatt nem szeretjük: ő a miniszterelnök testvére.

Különben is szomorú tradíciói voltak a királyi komisszáriusságnak Szegeden... Mint valami fekete árnyék, úgy húzódott itt át az emlékezetekben Ráday.

A legelső impresszió az volt, hogy vagy Tisza Lajos fog érdemtelennek bizonyulni e magas bizalmi állásra, vagy Szeged városa lesz érdemtelen Tiszára, mert Tisza Lajosnak kétszer könnyebb volt nagy hibákat elkövetni, mint másnak, azért, mert a Kálmán testvére, s kétszer nehezebb volt Szeged elismerését kivívni, mint másnak, azért, mert a Kálmán testvére.”

Mikszáth Kálmán ügyesen játszott a témával. Mindenekelőtt emlékezetbe idézte, hogy ő támadta eleinte Tiszát, nehogy más idézhesse ezt neki emlékezetébe:

„Én voltam az első, aki a közvélemény benyomásainak hangot adtam akkor, aki rámutattam a hibákra, amelyek a rekonstrukció sikerét veszélyeztetik s ugyanakkor megtagadtam Tiszában a tehetséget, a nagy föladat megoldásához.

S éppen ezért nekem vált kötelességem megaláztatásban leemelni e férfiú előtt a kalapot, aki minket nagyon megczáfolt.”

A vezércikk további részében arra mutat rá Mikszáth, hogy mennyi munkát végzett pár hónap alatt a királyi biztosság. Majd így ír:

„Tisza Lajos szegedi működése megérdemli azt, hogy az első elismerő szó az ellenzéki legyen.

S Én nem késem ezt a szót kimondani.” A vezércikket nem szignálta, hanem aláírta Mikszáth.

Bánfalvi másnap ehhez az elismerő paszuszhoz jóakarató megjegyzést fűzött:

— Nem gondolod, hogy olvasóitok meggyanúsítanak politikai páfordulással?

— A Tisza Lajossal szembeni elismerést tulajdonképpen a Híradóék miatt írtam. Nekik már régen kellett volna vezércikkben méltatniok Tisza működését. Ennél hatásosabbi pofont nem adhattam volna nekik — magyarázta kaján mosollyal.

Ebben az esztendőben a Szegedi Napló karácsonyi lapszáma mellé Mikszáth Kálmánnak a könyvalakban megjelentetett hosszabbterjedelmű elbeszélését: „Az aranykisasszony”-t ajándékozta. Tótországról s a palócokról már eddig jelentek meg írásai a lap hasábjain, tárcakeretében, ilyen visszhangja azonban még egyetlen írásának nem volt. (Folyt. köv.)

Angol és német nyári kert tanfolyamok

és magánórák felnőttek részére, valamint délelőtti angol és német kereti tanfolyamok gyermekek részére. Jelentkezés a DELMAGYARORSZÁG kiadó hivatalában.